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Megújult küzdelem.
Negycdfél éve fáradozik Széli 

Kálmán, hogy összetartsa párt­
jának széthúzó elemeit : a ra­
dikálisokat és konzervativeket, az 
agráriusokat és merkantilistákat, 
Apponyistákat és Bánffyánusokat. 
Sok, nagyon sok nehézsége volt 
már emiatt Széli Kálmánnak, de 
úgy látszik, hogy lesz még ennél 
több is.

A volt nemzeti pártbelieket 
annak idején nem fogadták szí­
vesen a pártban a régiek, mert 
féltek, hogy a terített asztalnál 
a jobb falatokat elhalászszák majd 
előlük a jövevények. Később, 
mikor látták, hogy nem olyan 
éhesek ezek, nem nagyon köve­
telők, szerényen meghúzódnak az 
utolsó padokban, egyetlen minisz­
teri tárczát sem kívánnak, a 
bankokat sem árasztják el, hanem 
megelégednek egy államtitkárság­
gal és nehány főispánsággal —

kezdtek alább hagyni a duzzo- 
gással.

Később, mikor az inkompa­
tibilitási és a kúriai bíráskodási 
javaslatok tárgyalására került a 
sor, megújult a küzdelem az ó 
ér uj kormánypártiak között. Oly 
heves volt a harcz, hogy az öreg 
Tisza is felvonult s már-már 
pártbomlásra került a dolog, mit 
csak Apponyi és Szilágyi hatá­
rozott feliepése tudott megaka­
dályozni.

Az októberi választási küz­
delmek közepeit még egy utolsót 
lobbant a harczi szenvedély, mely 
Károlyi Sándor gróf és Tisza 
Kálmán emlékezetes összecsapásá­
nál érte el tetőpontját.

A választás az uj iránynak 
kedvezett. A gárda, a régi, hires 
gárda letört, alig maradt hír­
mondó belőle. Apponyi házelnök 
lett, Horánszky miniszter. Széli 
már azt gondolta, hogy elült a 
küzdelem, pártja kompakt, egy­
séges lesz s csendesebbb szelek

ai udvarban hátul,

fognak fujdogálni. Azonban a 
költségvetési tárgyalás már meg­
mutatta, hogy Széli reménysége 
hiába való ; a pártban éppen 
olyan nagy ellentétek vannak, 
mint azelőtt.

Az agráriusok tömör sorok­
ban vonultak fel s kemény fel­
tételeket kezdtek hangoztatni a 
kiegyezésre vonatkozólag. Ellenük 
csak Mezei Mór örököse, Sándor 
Pál mert sikra szállani, de az is 
csakhamar elhallgatott.

Időközben Horánszky meg­
holt, helyébe a kvóta-emelő Láng 
Lajos lépett, ki államtitkárul 
Wickenburg Máik grófot, volt 
bankigazgatót vette maga mellé. 
Körber pedig oly erős rohamot 
intézett gyors egymásutánban Széli 
Kálmán ellen, hogy — szállongó 
hírek szerint — egyik-másik ag­
rár-követelést el kellett ejteni, 
még talán a borvám-klauzulát is 
meg kell tűrni továbbra is.

Ezek a nyári rósz hírek, 
melyekre számbavehető czáfolat

Ä kőfal.
Irta: Pierre Loti.

Az udvar lábjában egy kis lakásban 
lakott az anya a leányával, egy idősebb 
anyai ági rokonával

A leány még nagyon fiatal volt, tizen- 
nyolczadik éve tavaszában, mikor megrom­
lott vagyoni állapotuk miatt családi házuk 
legszélsőbb zugába kellett magukat meg- 
vonniok. A többi lakást bérbeadták.

Mivel bútorjuk nagy részét is elvesz­
tették, kicsiny szobájukat a sutból elősze­
dett ódon darabokkal rakták meg. Már évek 
óta ültek hárman hosszú téli estéken a 
lampa körül, amely a nem épp barátság­
talan szobát megvilágositotta. Az ember 
szinte azt hitte, hogy kolostorban van, de 
nem valami világtól elzárt kolostorban, 
mert a kis szoba ablaka verőfényes udvarra 
nyijb hol az alacsony kőfalra borostyán és 
vadrózsa kúszott fel.
, Lassankint elfelejtették a régi fényűzést 
e$ boldogok voltak a szűk lakásban, mikor 
egyszerre olyan birt kaptak, ami megdöbben

tette őket. A szomszéd a házát két emelet­
tel akarja magasabbra emelni. Ez a.nnyit 
jelentett, hogy éppen az ablakuk előtt fog 
egy óriási fal emelkedni, amely elzárja elő­
lük a napfényt és a levegőt.

És ez ellen nem tehettek semmit. Nagy 
nyomorúságban bele kellett törődnie a meg- 
változhatatlanba.

II.
A fal köveit napról-napra magasabbra 

rakták. A három nő aggodalmasan tekint 
getett ki az ablakon. Gyászos csönd ült a 
kis szobában, mely napról-napra borusabb ! 
lett, amint a fal emelkedett.

Egy hónap múlva a kőművesek égé- : 
szén elkészitteték a falat és bemázolták 
szürke festékkel Olyan sötét, változatlan, 
at nem latszó volt, mint egy ködös novem- 1 
béri égbolt. Még a falra kúszó borostyán 
es vadrozsa is hervadt zöld színbe bágyadt el.

A meleg júniusi és júliusi napfény 
még bejutott ugyan a kis szobába, de dél­
előtt csak későn érkezett meg és délután 
hamarabb elillant. A késői ősz borongása 
egy oraval hamarabb borult rájuk és magá­

val hozta a szomorú homályt. A napok 
hónapok, évszakok, évek szépsége eltűnt 
életükből.

Az esti homályban, mikor a három nő 
a kötés vagy varrás munkájába merült, a 
fiatal leány, aki már alig volt többé fiatal, 
gyakran emelte szemét arra a falra, amely 
számára az eget pótolja. Addig-addig nézte 
a szürke falat, mig meg nem győzte magát, 
hogy ez az eg, csak közelebb van, mint 
az azúr.

Néha a munkaközben egy örökségről 
beszéltek, amelyre vártak és amely inkább 
tündérmese volt, mert még csak a messze 
távolból hitegette őket.

De elhatározták, hogy amint megkap­
ják az örökséget, megveszik a szomszéd 
házát és a két emeletet leirtják róla.

Az öreg rokona gyakran mondogatta:
— megérném azt a napot, mikor 

ezt az örömet veletek ünnepelhetném.
Az eső a falra lassankint sötét sávo­

kat irt, a mik egy madár árnyékképéhez 
hasonlítottak, hs a fiatal leány napról-napra, 
óráról-órára néz e ezeket a szomorú csi­
kókat.

Életnagyság!! mellképet ingy en



mai napig sem jött, elkeserítették 
ft már türelmetlen agráriusokat s 
közlönyük nyári szenzációnak is 
v>; glepő kirohanást intézett Széli 
ellen h már-már az agráriusok 
kiválása is szóba került.

Alig csendesedett le ez a 
nyári zivatar, nyomban követke­
zett rá a pozsonyi kiállításon az 
agráriusok határozott állásfogla­
lásé, ahol ezek tiszteletreméltó
vezére : Károlyi Sándor gróf is­
mételten és pontosan körvonalozta 
a kiegyezésre vonatkozólag aa 
agráriusok követeléseit is, hogy 
ha ezeket a kormány elejti, nem 
hajlandók azt tovább is támogatni. 
Kijelentésének súlyt kölcsönzött 
Széli és Darányi jelenléte a
pozsonyi kiállításon.

A pozsonyi kongresszusra vá­
laszul a soproni leresmedelmi
kongresszus fújta meg a riadót. 
Wickenburg Márk, az uj keres­
kedelmi államtitkár tartotta a 
megnyitót, melyben feltűnő, a 
Széli és Darányi beszédeitől egé­
szen elütő havi gon szólt a szövet­
kezetekről s azoktól meg akar 
vonni mindenféle kormány-ked­
vezményt. A kongresszus folytatta 
az igy hivatalosan bevezetett 
küzdelmet a szövetkezetek ellen 
az egész vonalon, a tetejébe pedig 
Sándor Pál kirukkolt Károlyi 
Sándor, a szövetkezetek, az ag­
ráriusok és a nagy földesurak 
ellen. Ez a küzdelem mindenesetre 
éi dek es nyitányát képezi az őszi

saisonnak s a mozgalmasnak Ígér­
kező parlamenti Campagnen ,k.

A kormánypárt beviszi tehát 
belső forrongását az uj parla­
mentbe is és ezzel előkészíti az 
útját a pártbomlásnak és igy, 
talán egészségesebb és jobb párt­
alakulásnak.

ÖHBKBtSBBÄÖ ÜMfr»

Az osatrák kabi&eí
Ellenzék a kormányon.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Az osztrák kabinet esetleges át­
alakítása tárgyában osztrák kormány- 
párti forrásból a következőket írják: 
„Utóbbi időben ismét lancirozták Kaizl 
régi ideáját, hogy német-cseh kabinetet 
alakítsanak. — A Thun-kabinet elhalt 
pénzügyminiszterének ez a kedvencz 
eszméje volt; ő egy Bilinszki-Baern- 
reither-Kaizl minisztérium alakításában 
az összes nehézségek megoldását lát a. 
Szerinte, ha ez a kabinet meg lett 
volna, a Raichsrathban és államban 
mindjárt kezdődött volna az örök béke. 
Kaizl maghalt, de eszméje él. Csakhogy 
a7 eszmét ezidőszerint megvalósithat- 
lannak tartjuk és még azt sem lehet 
most még keresztül vinni, hogy a 
Körber kabinet parlamentáris alapon 
rekonstruáltassék.

Ha meg volna a megegyezés a 
csehek és németek között, ah .sor a par­
lamentáris Körber-kormány ebből ter­
mészetszerűleg folynék; de a kabinetet 
a megegyezés előtt parlamentáris alapra 
fektetni, annyi volna, mint a házépítést 
a tetőnél kezdeni. Ha Körber a Reichs- 
rathban nem fog tudni boldogulni, a 
mi nagyon valószínű, akkor csak egy 
helyes megoldás képzelhető — a koro­

III.
Egyszer egy meleg tavaszi napon, 

mikor a napsugár hamarabb megérlelte a 
rózsabimbókat, az udvarban megjelent egy 
if]u os leült a bárom nő asztalához. Szép, 
büszke és barna férfi volt, akinek arczát 
vad tengeri szelek zománczozták be.

Neki is elmondták az örökség histó­
riáját, de az ifjú nem nagyon bízott benne. 
Különben is a leány arczát a világosság 
hiánya elfonnyasztotta. Az ifjú csakhamar 
elutazott, hogy soha vissza no térjen, bár a 
szűk, sötét kis udvaron egy ideig ő volt a 
nap, az erő, az élet és a leány már vőle­
gényének tekintette. Mikor elutazott, a leány 
azt hitte, hogy közel van a halálhoz, bár 
egy szót sem szólt róla.

Evek múltak lomha óv nyomán Elmúlt 
öt, tiz tizenötév ! A szegény leány ifjúsága 
lassankint szertefoszlott, az anya haja idő­
vel hófehér lett. Az öreg rokon pedig már 
nyolczvan éves lett. Egy karosszékben ült, 
mindig ugyanazon helyen és reszketett feje.

Mind a hárman megöregedtek, amint a 
rettenetes fal körülvette őket.

— Jaj, szegény gyermekeim, sóhajtott 
az öreg rokon, csak azt érjem meg. ..

Nem fejezhette be, mert úgyis tudták, 
miről van szó. Mindnyájan a komor falra 
pillantottak.

IV.
Az öreg rokon már tiz óv óta sírban 

volt, már csak emléke élt a kis lakásban 
mint valami jó nagyanya emléke, a mikor 
az örökség egy szép napon csakugyan meg 
érkezett és a két nő életét teljesen felfor­
gatta.

A leány, aki már negyven éves volt, 
megörült a nagy vagyonnak és egészen 
megifjodott.

Az volt a tervük, hogy felmondanak a 
lakóknak és megint úgy rendezkednek be, 
mint régi fénykorukban. Egyelőre azonban 
megmaradtak a kis lakásban, amelyhez em­
lékek fűzték őket.

Végre megvalósult álmuk álma is: a 
fal, amelynek ledöntésére húsz óv óta sóvá­
rogtak, lehullt a szemük előtt. Egy áprilisi 
napon, tavaszi verőn indult meg a munka 
ós gyorsan haladt. Csattogott a csákány, 
zúgtak a kövek és egy sereg daloló munkás

nának a kormányalakítást a baloldal 
vezetőire kell bíznia.

A baloldal évek óta terrorizálja az
államot és a Reichsrathot. Obstrukczió- 
vsl megbuktatott bárom kormányt, ki­
erőszakolta kőt nyelvrendeletnek vissza­
vonását ős megakadályozott minden 
intézkedést, melylyel a cseheket meg­
lehetett volna nyugtatni. A baloldal 
kisebbség a népben és a parlamentben 
és mégis évek óta azzal ura a hely­
zetnek, hogy minden konzolidácziót 
megakadályoz Ezt a játékot el kellene 
rontani. Ha megakadályozza a Reichs- 
r,ith működését, késztetve volnánk azt 
mondani, hogy kormányalakításra kell 
őket kommandirozni. Hadd mutassa meg 
egy Baernreuther Stürgkh-kabinet, hogy 
mit tud. Próbáljon a csehekkel meg­
egyezni vagy elnyomni őket, csináljon 
jobb kiegyezést Magyarországgal stb.

Ez volna a helyzet logikája. Koalí­
ciós kabinetnek koalíció nélkül nincsen 
értelme ; de az a párt, mely a 
parlamentet vezeti vagy legalább is 
akadályozza, hogy mások vezessék, ke­
rüljön sorra.

1902 szeptember 25.

Egyház és iskola,
A főgimmáziumi muzeum se­

gélye. A főgimnázium természetrajzi mú­
zeuma ez évben 5000 korona segélyt kapott 
Wlassics minisztertől. Az igazgatóság teg­
nap küldötte föl a kormányhoz tételes ja­
vaslatit a segély fo használásáról.

A választások a rof. főiskolá­
ban megindultak s az egyletek, önképző­
körök egymásután alakulnak meg. így ala­
kult meg a múlt héten a „Vlittanszaki Ön­
képző Társulat“ is. Elnök egyhangúlag 
Kónya Gábor 3 th., alelnök Újlaki Miklós 
4 th., főjegyző Papp László 2 th., aljegyző 
Könyves János 2 th., választmányi tagok: 
Perecz István 4, Kövér Árpád 3, Kun Szabó

alakja imbolygóit a gipszes, poros felhők­
ben, amiket a fal csapott fel.

Néhány nap múlva az anya és leánya 
codálkozva vették észre, hogy a kis udvaron 
olyan világosan látnak mindent és nem kell 
korán meggyujtaniok a lámpát. A borostyán 
és vadrózsafolyondár visszanyerte régi eleven 

j színét.
És mégis a várt öröm helyett valami 

: különös érzés lett úrrá rajtuk.
Egyszerre túlságosan világos lett kis 

lakásuk. Valami mérhetetlen üresség táton­
gott feléjük belőle.

Nómáu ültek egymással szemben. Nem 
volt szavuk rá, hogy kifejezzék azt a szo­
morú érzést, ami olyanfóle, mint a remény­
telen vágy, amit elköltözött emberek iránt 
érzünk.

Mikor az anya látta, hogy leánya sze­
mében könny gyűlik össze, halkan szólni 
kezdett:

— Talán újra. . felépithetnők .. .Csak 
úgy gondolom, hogy megpróbálhatnók .

— Én is gondoltam rá, — mondta a 
leány. — De azt hiszem, hogy még sem 
volna ugyanaz.

termésű érett csemege szőlőt
legelőnyösebb áron ajánl OSA-JXJ A.E2 JÓZSEF kereskedése.

ISJ figrybanl vevőicxxek lettlön. engedmény.
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Gyula 2 theologusok lettek. Ez egylet tag­
jainak tavalyi számához és szorgalmához 
képest az idén igen nagy tevékenységet fog 
kifejteni. Ez egyletre vár az október 31-iki 
reformatio emlékére rendezendő ünnepély 
rendezése is. A „Joghallgatók Önképzőköre“ 
nem sokára tartja meg alakuló gyűlését. 
Az elnöki székre komoly jelölt Guláesi 
Sándor 3 jh.

A Felsőbb Tanulók Olvasó Ef?v- 
ltite is a múlt héten alakult meg a vá­
lasztmány kivételével, a melybe a tagokat 
az egyes évfolyamok választatták. A tiszti 
kar a következő : Elnök : (hivatalból) Gö- 
römbei Péter szenior, alelnök: Biró Ferencz 
esküdt felügyelő, főjegyző : Kassay J. Ist­
ván 3 th., pénztárnok: Kiss László 4 th., 
ellenőr: Eőry Kálmán VIII. oszt. tanuló,’ 
aljegyző : Begedi Péter 2 jh., könyvtáros : 
Vida Zoltán 3 jh., választmányi tagok: 
Zongor János 4 jh., Forbeiger Péter 3 jh. 
Patkós Mihály 2 jh.. Csűrös Szilárd 1 jh., 
Szeremlcy Gyula 4 jh., Kolozs Vincze 3 th., 
Lajos Sándor 2 th. (segéd kvtros), Nagy 
Imre 1 th., Szilágyi Dezső és Köss Zsig- 
mond főgymn'siumi tanulók és Tuczako- 
vics Béla 4 th. — Ez egyletnek háromszáz 
tagja van.

Alapvizsgák a theologian. A 
theologián holnap kezdődnek az alapvizs­
gák, melyekre huszonnégy hallgató jelent­
kezett. A jelöltek öt csoportban vizsgáz­
nak profresszoraik s az alapvizsgálati bi­
zottság előtt.
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Felhívás a debreczeni képesített iparosokhoz!
Közismert dolog, hogy közgazdasági 

felvirágzásunk, anyagi függetlenségünk egyik 
legbiztosabb és legfontosabb tényezője az 
ipar, melynek előbbviteléért, megizmosodá­
sáért, biztos fejlődéséért és sikeres jövő 
boldogulásáért minden magyar embernek 
törekedni kell. Minthogy csakis egymás 
megértésével, közös egyetértéssel, szavunk 
és cselekvéseink teljes súlyával lehetünk 
kepesek közgazdaságunk, közelebbről a ma­
gyar ipar fellendítése érdekében eredmé­
nyeket elérni és felmutatni, minthogy e hó 
28-án városunkban rendezendő nagy nép- 
gyűlés tárgyát éppen közgazdasági bajaink 
és sérelmeink orvoslása, legfőbbként pedig 
az önálló v mterület létesítése melleti állás- 
foglalás fogja képezni, kedves kötelességet 
vélünk teljesíteni, hogy ezen minden párt- 
politikai színezet nélkül s minket iparoso­
kat a legközelebbről érdeklő nagy népgyü- 
lés tartásáról képesített iparosainkat érte - 
sitsük s ezen gyűlésen teljes számban leendő 
megjelenésre felhívjuk.

Felkérjük ennélfogva képesített ipa­
rosainkat, hogy a folyó hó 28-án, azaz va­
sárnap tartandó nagy népgyülésen való 
résztvétel czéljából folyó hó 28 án délután 
fél 3 órakor az ipartestület hivatalos helyi­
ségében pontosan megjelenni szíveskedjenek 
honnan egy impozáns felvonulás kapcsán 
fognak a városháza udvarán megtartandó 
népgyülésen megjelenni és azon részt- 
venni.

I) ebre ezen, 1902. szeptember hó 22. 
Tisztelettel: Debreczeni ipartestület.

A Kosguth-sreklyekiállitáe,
Kossuth pipája Debreczenben.

Debreczen és ez ösálló vám- 
terület.

Felhívás Debreczen iparosaihoz.

Debreczen, szept. 25.

{Saját tudósítónk!ál.) Az önálló gaz­
dasági berendezkedés eszméje mind erő­
sebben hódit. Az ország kamarái alig 
pár hete mondották ki egy lélekkel, 
egy kijelentéssel, hogy Magyarország 
gazdasági virágzását csak a külön vám­
terület teszi lehetségessé. Az 1907 ik 
év végével, mikor lejár az Ausztriával 
kötött államszerződés, valóra válhat ez 
eszme, ha a hátralevő négy év alatt 
megéri arra, hogy politikánk irányitói 
is belássák végre megvalósításának szük­
ségességét.

Debreczen, mint minden alkotmá­
nyos küzdelemben, most is előljár a 
példaadásbsn. Vasárnap, e hó 28-án 
nagy népgyülés lesz Debreczenben. A 
népgyülés programmja s egyetlen czélja: 
az önálló vámterület szükségességének 
kimondása, megokolása s ez irányban 
felterjesztés-tétel az országgyűlés kép­
viselőházához A népgyülés nagy arányú 
lesz kétségtelenül, mert Debreczenben 
alig van ember, a ki szive szerint ne 
vallanná a gazdasági különválás, mint 
nemzetmentő alakulás hitét.

Ma az ipartestület, Debreczennek 
országos tekintélyű s nevű ipari egye­
sülete, bocsátott ki ez irányban felhí­
vást az iparosokhoz. A felhívás igy 
hangzik :

VIDÉK
Vadász szere» osétlemság,,

— Távirati tudósítás. —
Szerencsétlen kimenetelű hajtóvadászat 

volt vasárnap a felvidéki Peruiba község 
határában. A vaddisznók ugyanis a kör 
nyéken nagyon elszaporodtak úgy annyira, 
hogy a lakosság burgonya és kukoricza ter­
mését már majdnem tönkre tették. Az elöl­
járóság kérelmére — mint levelezőnk Írja 
— az alispán hajtóvadászatot rendelt el s 
ezt a főszolgabíró vezetése alatt ebó 21-én 
tartották meg.

A vadászatra a környékből sok úri 
ember jelent meg golyóra töltött puskával. 
A nagy köd miatt csak jókésőn kezdhették 
meg a vadászatot, de már az első hajtás­
nál végzetes szerencsétlenség történt. A va­
dászok a kijelölt helyen állva várták a va­
dakat, melyeket a bájtoknak kellett volna 
felzavarni. Laki Máté földbirtokos és Pod- 
hráczki Jajos tenitó egymáshoz közel állot­
tak a mikor nem messzire tőlük egyik bo­
kor irányában sütötték el fegyverüket. A 
lövés után jajjkiáltás hallottak.

A megrémült vadászok odafutva Po- 
moty Ádám porubei lakos hajtőt találták 
átlőtt mellel és átlőtt nyakkal. Mind a két 
golyó találta a szerencsétlen hajtőt, a ki a 
többiektől előre törve, tévedésbe ejtette a 
vadászokat. — A bonczolás megállapította, 
hogy mind a két lövés feltétlenül halálos 
volt. Lakit és Podhraczkit bekísérték a tör­
vényszékhez.

Borkiállítás Ssatmá on A Szat- 
mármegyei Gazdasági Egyesület szeptember 
huszonnyolezadikán borkiállítást rendez, ! 
mely a nagyszámú bejelentések után ítélve, 
igen gazdagnak Ígérkezik. Úgy értesülünk, 
hogy a kiállításon több debreczeni termelő 
és kereskedő is rész vesz.

{Saját tudósi ónk'ól.) A Kossuth erek- 
lyekiállitás négy napig lesz még nyitva. 
Aztán bezárul a -18-as idők emlékeinek e 
díszes tárháza és a kiállított ereklyék visz- 
szavándorolnak tulajdonosaikhoz. Mindenki­
nek meg kell tekinteni ezt a kiállítást, 
mert hasonló alkalmat, nemzeti múltúnk 
legszebb korának megismerésére, nem egy­
hamar talál a debreczeni közönség.

Tegnap nagyon értékes ereklyével 
gyarapodott a kiállítás. Dr. Basso Arnoux, 
olaszhoni katonai ezredorvos pár napja meg- 
küldötte Simonffy polgármesternek Kossuth 
Lajos egyik pipáját, mit a nagy kormányzó 
hü orvosának emlékül adott. Franczia nyel­
ven Írott, levél kíséretében küldte meg 
Basso dr. ez ereklyét polgármesterünknek.

Szépen kiszívott, fekete barna tajtók- 
mü, ezüst díszítéssel az ereklye, vörös bőr­
tokban. Mellette borostyán szopókája. A 
kupakja debreczeni fajta, hegyes. A szopó­
kához nemzetiszin selyemszalagon van csa­
tolva dr. Basso névjegye s rajta Kossuth 
olasz szavai, melyeknek fordítása ez : Fo­
gadja szívesen e pipát, melyet oly nagyon 
szerettem s melyből ma utoljára szívtam. 
Nem dohányzom többé, csak czigarettázom. 
Turino, novembro V>90. Luigi Kossuth.

Reszketeg volt már ekkor, halála előtt 
négy évvel, a nagy Kossuth kezevonása. Dr. 
Basso máig őrizte ezt ereklyét s büszke 
volt reá mindig. Levelének végén is „Kos­
suth Lajos orvosáénak mondja magát. Deb- 

i reczen városa mindenesetre hálás köszönet­
tel tartozik neki adományáért.

A kiállítás újabb ereklyéi még Kmetty 
tábornok díszes dohányzacskója, Komlóssy 
Imre (főjegyzőnk édesapja) nemzetőrtisztnek 
kardkötője, gróf Batthány Lajosnó, az első 
magyar miniszterelnök feleségének 1847 bői 

j való pozsonyi zászlója, a szoboszlói függet­
lenségi kör szép Kossuth-kupája stb.

A főiskola akadémiáinak rektora, dr. 
Kérészy Zoltán lelkes felhívást függesztett 
ki a fekete táblán, melyben felszólítja az 
ifjúságot, hogy mennél tömegesebben te­
kintse meg az ereklyekiállitást. Tegnap már 
nagy csoportokban látogatták az ifjak az 
iparos otthon dísztermét, hol 'a kiállítás 
egész napon nyitva áll.

ÚJDONSÁGOK.
Elezöktetett asszony.

— Nászul ázás a más feleségével. — 
Debreczen, szept. 25.

(Saját tudósítónktól) Tegnap óta a 
Csapó- és Eötvös-utczai lakosok egyébről 
sem beszélnek, mint egy boldogtalan sze­
relmespár regényes történetéről. Szereplői 
eltérőleg a többi boldogtalan szerelmesek­
től nem a halál rideg karjai közt kerestek 
fájó sebükre enyhülést, hanem a dolog 
praktikusabb oldalát eszeltek ki és meg­
szöktek. Szökésük csak tegnap lett nyilván­
valóvá, a mikor hozzátartozói az ‘ esetről 
jelentést tettek a rendőrségnél, kérve 
a szökevények elfogatását és megbünte­
tését.

Az érdekes szökésről tudósítónk a kö­
vetkezőkben számol be.

• Geiger József csapó-utczai pékmester 
felesége már régebb idő óta észrevette, 
hogy térje elhidegült iránta, nem viselkedik 
vele szemben azzal a gyöngédséggel, mint 
azelőtt. A nap legnagyobb részét távol töl­
tötte a háztól s gyakran késő éjjel tért

Hölgyközönség figyelmébe! Külföldi u iámról hazaérkezve,
van szerencsém a nagyérdemű 
hölgyközönség szives figyelmét 
felhívni, hogy eredeti párisi és 

bécsi modell kalapjaim megérkeztek. Szives pártfogást kérve JUNílREIlSZ M&RJÍ. Debreczen, Piacz-utcza 52,
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haza, Kérdezősködéseit, hogy hol, merre 
járt, zokon vette s ideges, kinaéletlon han­
gon, kitérő feleleteket adott. Gyanúsította, 
hogy férje, nem találja fel már mellette azt 
a boldogságot, a mit remélt és a házon 
kívül keresi azt. A gyanú lassankint meg­
érlelődött benne, kutatni kezdett férje ki­
maradásainak oka után s ekkor megtudta, 
a mit eddig csak sejtett.

Férje hűtlenné lett hozzá, szeretőt 
tart magának, a kivel naponkint találkozik, 
a ki ép úgy nem szabad mint ő, mert fér­
jes asszony. Erről hétfőn saját szemeivel 
szerzett meggyőződést.

Hétfőn ugyanis férje a szokottnál is 
előbb távozott lakásáról, egyenesen szere­
tője Eötvös-utczán lévő lakására ment. 
Röviddel utóbb utána ment ő is, bement 
abba a lakásba, a hova férjét látta bemenni. 
A szeme elé táruló látvány annyira meg­
lepte, hogy régi szívbaja újra elővette és 
szótlanul összeró, yott.

A nem remélt vendég láttára ijjedten 
ugrott fel a két szerelmes pár az asztal 
mellől, a hol átölelve a csókok özönével 
halmozták el egymást. Nem törődve a sze­
gény beteg asszonynyal, mint a tetten ért 
bűnösök menekültek a szobából ki az ut­
cára, ott hagyva a mozdulatl nul, sápadtan 
fekvő Geigernét a földön.

A házbeliek segítségével kocsin ment 
haza a megcsalt asszony. Férje nem volt 
otthon. Nem jött haza este sem és nem 
is fog hazatérni többé soha. A hűtlen csa­
podéi- elszökött egy más nővel, a ki ép oly 
sebet ütött férje szivén, mint az ő férje 
az övén.

Fájdalma alig enyhült, m kor beállí­
tott hozzá a hasonló sorsban részesült férj, 
Szekeres István kőműves segéd. A szöke­
vényeket kereste, nem azért mintha felesé­
gét akarná visszakövetelni. Oh nem! De 
ellopták pénzét, a fiókosban tartogatott 
mintegy százhatvan koronát. Ez a kijelentés 
sz iget ütötött Geigerné fejében is, sietve 
húzta ki asztalfiókját, hol pénzét tartotta. 
A pénz már nem volt meg. A hűtlen férj 
elvitte ezerhatszáz koronáját,

A kétségbeesést most már nála is a 
bosszú váltotta fel s mindketten siettek 
panaszt emelni a szökevények ellen.

Geiger József, a ki már jó előre ter­
vezte a szökést, külföldi útlevéllel is ellátta 
magát. A várost valószínűleg még hétfőn 
este elhagvták, messze azonban aligha fog­
nak jutni, mert Mile Pál rendőrfogalmazó 
az összes kikötő városokat értesítette a 
szökésről.

Három világrész featvoája Deb- 
reozenbem.

Debreczen, szept. ‘25.

(iSaját tudósítónktól) A Hunyady- 
utczai Fógel-fále szállodának tegnap 
óta érdekes vendége van. Egy sok ve 
szedőimet, harczi zajt és küzdelmet át­
élt török testőrszázados Abdullah effendi 
szállott itt meg, a ki a tegnap dél­
utáni vonattal Budapestről érkezett 
Debreczenbe.

Abdullah effendi egyike a legérde 
kesebb egyéniségeknek, a kik valaha 
katonazubbonyt viseltek. — Negyveu- 
negyvennégyév körüli, intelligens arczu, 
éles szemű, olajbarna arczu férfiú. Tes 
tén megfeszül a török hadsereg csillogó 
testőr egyenruhája, mellét török érem- 
pénzek, katonai kitüntetések ékesítik, 
Arczán valami néma fájdalom til A 
testi szenvedések most is gyötrik, a

Debrrczbni UjSÁfl

legutóbbi búr háborúból, a hol az an­
golok ellen küzdött, súlyos sebekkel 
került haza. Modora megnyerőén ro­
konszenves s török katonatiszt létére 
— egy kis idegeuszerü kiejtéstől elte­
kintve — tökéletesen beszél magyarul.

Ezen azonban senkisem fog csu- 
dálkozni, ha eláruljuk, hogy Abdullah 
effendi tulajdonképen magyar ember. 
Törökországban született ugyan, de 
szívre, lélekre magyar maradt. A deb- 
reczeni származású Szarvasi József 
1848—49-es honvédezredesnek a fia Ő, 
a ki annak idején Bem tábornokkal 
menekült török földre és ott Jusuf pasa 
névvel török honos lett. Itt alapított 
családot, gyermekei melló magyar ne­
velőt vett — Abdullah effendit Horváth 
Mihály emigrált honvéd százados nevelte.

Abdullah effendi a katonai pályára 
lépett. Az utóbbi esztendők békés nyu­
godtsága nem elégítette ki az ő lelkét, 
1899-ben kiment Transvaalba a buro­
kért harczolni. 1902-ben került vissza 
Transvaalból, súlyos sebekkel borítva. 
Egyideig Velenczében élt, aztán a múlt 
hónap elején Budipestre jött. Megláto­
gatta Kossuth Ferenczet, a ki igen 
szívesen fogadta. A Kossuth-ünnepek 
után 1896-ban elhunyt atyjának vég­
akaratát teljesítendő Debreczenbe jött 
keresni rokonait, a Szarvasi család tag­
jait. Szeretné, ha reájuk bukkanna, tel­
jes lenne az ő gyönyörűsége.

Lapunk egyik munkatársa tegnap 
felkereste a Fogéi szállodában levő la­
kásán Abdullah effendit, a ki hosszasan 
beszélt előtte életéről. Három világrész­
ben harczolt már a derék török tiszt 
a szabadságért és saját bevallása sze­
rint egyedül a nemzetek szabadsága az 
a nagy eszme, a melyért lelkesedik. 
Sajnos, hogy ez a derék katona mond­
hatni nyomorral küzd. Eddig az orszá­
gos függetlenségi párt támogatta, most 
a debreczeni polgárok áldozatkészségére 
számit. Bizonyára lesznek jólelkii em­
berek, a kik támogatni fogják.

Abdullah effendi rokonainak felku­
tatása végett több napon át fog Debre- 
czenben tartózkodni.
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vasárnap sertésvásár. 19., 20-án vasár­
nap hétfőn : lóvásár. 20., 21-én hétfőn 
és kedden barom vásár.

A J®*- éfl PÓn^ügyi-biaottaág 
dléaa. A jog- és pénzügyi bizottsága 
szeptember hó 27-ik napján szombaton d. 
u. 3 órakor a városháza nagytanácstermé­
ben ülést tart, a melynek tárgysorozata a 
következő. I. A világítási vállalatnak 1903 
évi költségelőirányzata 2. A vásári és 
piaczi rendtartásra vonatkozó javaslat. 3. A 
két izraelita hitközségnek iskolai segély 
iránti kérvénye. 4. A gör kath. egyháznak 
iskolai segély iránti kérvénye. 5. A házi­
pénztárnak és vele kapcsolatosan kezelt 
pénzalapoknak 1903-dik évi költségelő­
irányzata.

* Árlejtés önkéntes is- 
kóla ügyében. A városi tanács 
tegnap délelőtt tartott ülésében kitűzte 
az önkéntes iskola felépítésére vonat 
kozó árlejtési hirdetményt. Az ajánla­
tok október 10 ig adandók be. A be­
érkezett ajánlatokat október 11-én 
bontja fel és bírálja el egy bizottság, 
a melynek elnöke Oláh Károly, tagjai 
Aczél Géza, Ábrahám Lászll, Roncsik 
Lajos, a törvényhatósági bizottság ré­
széről pedig Széli Kálmán dr. és Hor­
váth István bizottsági tagok.

1 • Állandó választmányi iilés.
Hajduvarmegye állandó választmánya tepnap 
egész nap ülésezett Puky Gyula főispán 
elnöklésével. A gyűlésen a megye 29-diki 
közgyűlésének tárgysorozatát készítette elő 
a bizottság.

* Szentélyt hir. Dr. Bartha Béla 
jogakadómiai tanár a Prot. Írod. Társaság 
nagygyűlésén résztveendő, Hódmezővásár­
helyre utazott.

* Miniszteri döntés az ok­
tóberi vásár ügyében. Tegnap 
délután Szüts miniszteri titkár a keres­
kedelemügyi miniszter nevében távira­
tilag értesítette a városi tanácsot, hogy 
a miniszter a vásár elhalasztását okt - 
bér hón.p 13-ik nnpjára megengedte. A 
tanács a vásár napját hivatalos falra­
gaszok utján fogja tudatni a közönség­
gel, egyben megállapította a vásár sor­
rendjét is, a mely a következő: októ­
ber 13., 14. és 15. hétfő, kedd és 
szerda: tiőr, gyapjú, dió, méz stb., to­
vábbá toll, iparczikkek, gabona és ter­
mény-vásár. 16., 17-én csütörtökön pén­
teken: juhvásár. 18., 19-én szombaton

* D^bzeoKsni gardák éa az
önálló vámterület, A következő 
felhívás közzétételére kérettünk fel ; 
Az önálló vámterület ügyében Debre- 
czenbeu f. hó 28-án vasárnap délután 
3 órakor a városháza udvarán pártszi- 
nezet nélkül nagygyűlés tartatik. Ezen 
naSygyólésíe gazdaközönségünk figyel­
mét — az idő rövidsége miatt — ez 
utón hívjuk fel. A debreczeni gazdasági 
egyesület elnöksége.

* Szabó Kálmán találmánya. A
: Szabó Kálmán old. gyógyszerész uj rend- 
I szerű és szabadalmazott szőllő és gyümölcs 
! szállító ládáiból a pozsonyi kiállításon ő 
I felsége udvari kertészeteinek iga-gatója is 

nagyobb megrendelést tett. Ezen ládák egy- 
része a mai nap folyamán a. Varga József 
bútorkereskedő főtéri üzletének kirakatában 
van kiállítva, Szőllő- gyümölcstermeléssel 
és szállítással foglalkozó olvasóink szives 
figyelmébe ajánluk ezen ládák megtekin­
tését.

* Meghívó az amerikai Kos- 
euth-8Kobor leleplezésére. Kedves meg­
hívót hozott szerkesztőségünknek tegnap a 
posta. Díszes nyomású, matt papíron adja 
hírül a clevelandi magyarság, hogy Kossuth- 
szobrukat e hó ‘27-én, szombaton leplezik 
le. A meghívó természetesen későn érkezett 
s jobbformán csak illendőség számba me­
het, mert két nap alatt a legmerészebb 
gyorsaságú express gőzös sem juthat el 
Amerikába. A kedves meghívás szószerinti 
szövege ez : Van szerencsém meghívni Kos­
suth Lajos születése századik ós amerikai 
útja ötvenedik évfordulójának ünnepére, 
mely f. 1092. óv szeptember havának 27-ik, 
— és a Cleveladban felállítandó Kossuth-

Halmágyi Sámuel Női es leány felöltők legnagyobb áruházába Debreczen 
Piacz-utcza 47 ^sz. Megérkeztek. Az őszi és téli újdonságok női 

és leány felöltők, blouzok dús válnaztékban. 'TBPS

meglepő olcsó árak!
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szobor leleplezésére, mely f. 1902. év 
szeptember havának 28-dik napján fog 
Cleveland városában lefolyni. Szíveskedjék 
részvételi szándékát alulírott bizottságnál 
bejelenteni, hogy intézkedhessünk az elhe­
lyezés iránt. Honfiúi üdvözlettel a Kossuth- 
szobor bizottság J. 22-2 Williamson Buil­
ding, Cleveland, Ohó. — A meghívó másik 
oldalán ugyanez áll angol szöveggel, hát­
lapján pedig a rendező bizottság név­
sora.

* Két öngyilkosság. Á rend­
őrségnek van egy fekete könyve, melybe 
azok neveit vezetik be, a kik önkezük­
kel vetettek véget életüknek. Ebbe a 
könyvbe uj neveket írtak be; az ön­
gyilkosok ijjesztően nagy száma tegnap 
kettővel növekedett. Már meg sem üt­
közünk rajta, mert megszoktuk, hogy 
Debreczenben nem múlhat el a hét, 
hogy egy vagy két öngyilkosság ne’ 
történjék. A fekete könyv pedig meg­
telik névvel. Tegnap Kozma József 52 
éves czipészmest.er nevét írták be elő­
ször a könyvbe. Könyök-utczán all. 
számú házban a pinezében lakott egye­
dül. Felesége hat hóval ezelőtt halt el. 
Felakasztó!ta magát. Hat hó után kö­
vette ugyanilyen módon a férje. Az 
öreg czipészt a díványon ülő helyzetben 
találták a rendőrség kiküldöttei. — 
Nyakára egy zsineg szorult, mely a 
falba erősített szeghez volt kötve. Már 
halott volt. Holttestét kiszállították a i 
közkórházba. Tettének oka ismeretlen.
A másik öngyilkos Bökönyi Mária, egy 
12 éves cselédleáuy, a ki tegnap dél- I 
után öt óra tájban szüleinek lakásán 
az ajtó sarkára felakasztotta magát. Az 
ugyanott lakó 29. számú rendőr sze­
rencsére észrevette, levágta és hosszas 
fáradság után eszméletre hozta. Bökönyi 
Mari állítása szerint azért akart meg­
halni, hogy mostoha apja rosszul bánt 
vele.

* Hajdumegye közgyűlése. Haj- 
duvármegye törvényhatósági bizottsága e 
hónap 29-én délelőtt 9 órakor tartja őszi 
rendes közgyűlését a vármegyeház nagyter­
mében. A gyűlés tárgysorozata 87 pontból 
all, azok között a kiválóan érdekesek a 
következők :

Az alispán bejelenti, hogy a nagymélt. 
m. kir. belügyminiszter ur Ferenczy Elek 
es Bessenyei Józsefnek azon panaszkér- 
venyét, hogy a múlt évi deczember hó 
30-án megtartott általános tisztújító köz­
gyűlésen az alispán és több tisztviselők 
választása ellen részükről benyújtott pana­
szok a m. kir. közigazgatási bizottsághoz 
valótlan adatokat tartalmazó jelentéssel lett 
felterjesztve, a főispán ur jelentése és a 
vonatkozó iratok átvizsgálása után tudomá- 
■d rette s a panasz feljelentéseket vissza-

Ugyanannak jelentése arról, hogy Lu­
kacs Dezső választott törvényhatósági bi­
zottsági tag elhalt s a nádudvari választó- 
kerületben egy bizottsági tagsági hely 
üresedésbe jött ; valamint arról, hogy a 
legtöbb adót fizető vármegyei bizottsági ta­
gok névjegyzékének kiigazítása iránt az 
igazoló választmány nem intézkedhetett.
. , Kolozsvár sz. kir. város tanácsa a 
mátyás király lovasszobrának f. évi okt. hó 
ff-én tartandó leleplezési ünnepélyére meg-

Z>EBRKGZENI ÜJSÄG

' A siketnómakat gyámolitó egyesület 
előkészítő nagybizotteága a Debreczen- 

j oen felállítandó iskola segélyezésére öt- 
; korona segélyösszeg megszavazását

! ... zffajduhadház község elöljárósága a 
: községi képviselőtestületnek a volt hajdu- 
! kerületi iskolatanácsosok által a volt haj- 
j dukerületi hat város javára, iskolai czólokra 
j visszaajánlott összegből Hajduhadház köz- 
, segre jutott 245 korona alapitványnyá tétele 
I tárgyában hozott 12/4 902 kgy, számú ha- 
I tarozatat s a kiállított an.pitó oklevelet jó­

váhagyás végett felterjeszti ; kapcsolatosan 
a varmegye tisztiiigyószének veteményes je­
lentése.

Bessenyei József debreczeni lakos, volt 
balmazújvárosi segódjegyző a vármegyei 
főbb tisztviselők ellen hírlapok és feljelen­
tések utján elkövetett nagymérvű gyanúsí­
tásokat és rágalmazásokat visszavonó s a 
megrágalmazott tisztviselőktől bocsánatot 
leérő hírlapi nyilatkozatát folyamodása kap­
csán beterjeszti.

* M sgyebizottsági tagíek 
számának megszaporitása. Haj
duböszörmény város képviselete kérvényt 
intézett az elmúlt napokban Hajduvár- 
megyéhez. Azt kérték ebben a böször 
ményiek, hogy tekintettel a város né­
pességének hatalmas arányú megszapo- 

; rodására, hadd küldjön Böszörmény 
I több megyebizottsági tagot, mint eddig 
I küldött a vármegyei törvényhatósági 

bizottságba. Hajdumegye állandó vá­
lasztmánya Puky Gyula főispán elnök- 

I lésével tegnap tárgyalta ezt a kérvényt 
s úgy határozott, hogy azt ad acta teszi. 
Ellenben napirendre tűzi ki a megye­
bizottsági tagok létszámának felemelését. 
Már a szeptember 29-iki közgyűlésnek 
javasolni fogja, hogy a vármegye né­
pességének emelkedésére való tekintet­
tel a 240-ben megállapított törvényha­
tósági bizottsági tagok létszámát emelje 
fel 300-ra. És pedig a hatvan uj bi­
zottsági tag fele virilis, fele pedig 
választott bizottsági tag legyen. Ezzel 
a módozattal egyszersmint elintézik 
Hajdúböszörmény kérvényét is, de kö­
vetik azt a törvényes alapon álló, igen 
helyes intézkedést, a melyet már igen 
sok törvényhatóság, közöttük Debreczen 
már megtett.

* Hajdumegye képviselete a 
Mátyás-szobor leleplezésén. Az ok­
tóber 12-én végbemenő kolozsvári Mátyás­
szobor leleplezésen Hajdumegyét Rásó Gyula 
kir. tanácsos alispán, Weszprémy István és 
Kovács Gyula bizottsági tagok fogják kép­
viselni. Ugyanaznap szentelik fel az EKE. 
Erzsébet lobogóját is, a melyen megyén 
két Rásó Gyula kir. tanácsos alispán kép­
viseli.

* Xtalmérök figyelmébe». A folyó 
évi italmórósi illeték kivetés alapját képező 
jegyzék a városi adóügyi irodában (Város­
háza emelet 30 számú ajtó) folyó évi szept. 
hó 26-tól október hó 5-ig közszemlére lesz 
kitéve, hol is a hivatalos órák ideje alatt 
bármikor megtekinthető. Debreczen, 1902. 
September 24-ikón, A városi adóügy • 
osztály.

* Svéd torna-óráim at (rosszul 
fejlett, vérszegény, ferde gcrinczoszloppal 
bíró, gyenge gyermekek részére) október 
1-én kezdem meg. Jelentkezhetni naponként 
d e. 9-12-ig, d. u, 3 - 5 ig Széchónyi-u,
1. sz. Or. Szász Adolf.
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* ^borhamisító korcamárosok.
Lukács László pénzügyminiszter körrende­
letét adott ki, mely elvi határozatot tudat 
az eljáró hatóságokkal. E szerint a bor­
hamisító korcsmárosok az italmérósi en­
gedélyek elvonásával büntetendők s az 
italmórósi jog nem is adható azoknak a 
korcsmárosoknak, akiket az 1899. és XXV. 
törvónyezikk alapjáu elítéltek, mert mes­
terséges bort hoztak forgalomba. A pénz­
ügyminiszter kijelenti, hogy egyetórlőleg 
a belügyminiszterrel — feltétlenül be­
vonatja azoknak a korcsmáknak italmórósi 
engedélyét, akiket a borhamisítás s a 
hamis bor forgalomba hozatala miatt 
jogerősen elitéltek.

* Tegnapi halott Tegnap egy 
haláleset volt Debreczenben. Elhunyt Nagy 
Lajosné ev. ref. 59 éves.

* Hülyék a képesítéshez kötött
iparágak ? A magyarországi elsőfokú 
iparhatóságok nem nagy dicséretére szolgál 
Láog Lajos kereskedelemügyi miniszter ma 
érkezett leirata, melynek bevezetésében ki­
emeli, hogy „az elsőfokú iparhatóságok“ 
nincsenek teljesen tájékozva az iránt, mely 
iparágak vannak ez idő szerint képesítéshez 
kötve. Ezért leiratában kioktatja az iparha­
tóságokat, hogy az 1884. évi földmivelósi 
és kereskedelemügyi miniszteri rendelet ki- 
bocsájtása óta, mely iparágak köttettek 
képesítéshez. E szerint a ezég és czimfestő, 
doboz, díszmü és tollkószitő, fazék s, guba 
és kaptafakészitő, paplauos és szita készítő, 
takács, vésnök, villamos erő árammal dol­
gozó berendezések és vezetékek, valamint 
az elektromos mérőeszközök készítésével, 
illetőleg felszerelésével, továbbá a gyenge 
áramú vezetékeknek az erős áramú veze­
tékekhez való kapcsolásával foglalkozó 
iparágak vannak képesttósbez kötve.

* Öazi idő. A szép, szeptemberi 
enyhe idő után ugyancsak hűvös, deres ősz 
köszöntött reánk.' Nem is lehet ősznek 
nevezni, valóságos Deczember. A hőmérő 
higanya, mely a napokban 25 fokra duz­
zadt a kutya-melegtől, ma reggel 2 fokra 
sülyedt alá. A háztetőkön, réteken fehér 
dért talált a hajnal s hervadt, sárgult fa­
levelek hulldogálnak a járó-kelők útjába.
A kályhákban is kigyuladt a tiiz s füstölgő 
kémények köszöntik a korán beállott hűvös 
őszi időt.

* Külföldi bevásárlási utamról 
hazaérkezve, az ott beszerzett feltűnő szép 
úri- divat különlegességeket ajánlom becses 
vevőim szives figyelmébe. Fekete Jakab, 
férfi-divat üzlete és kalap gyári raktára. 
Debreczen, főtér, a kistemplom mellett.

* Legújabb crepp és tüli, bőik, 
selyem és csipke színházi escharpok, nyak­
kendők, keztyük, legyezők, csipke gallérok, 
ruhadiszek jutányos áron beszerezhetők 
Bart ha Kálmán üzletében (városház-épület). 
Egyedárusitás a legkényelmesebb egészségi 
„Platinum“ vállfiizőkben.

rimám
A búr vezérek kiáltványa.

Antw’rpm, szeptember 24. Az Európá­
ban időző búr tábornokok aláírásokkal ellá­
tott kiáltványt bocsátottak ki Európa és Af­
rika népeihez, melyben könyöradományokat 
kérnek a búr szabadságbarcz áldozatai az 
özvegyek, árvák és rokkantok nyomorának 
enyhítésére. Botba tábornok a napokban 
már kapott e nemes czólra egy amerikai 
polgártól félmillió koronát.

Hölgyek figyelmébe. női- és gyermek felöltő áruhá-
7IHlkhan a őszi és téli újdonságok raktárra érkeztek, melynek
£Ulli\MC!ll megtekintésére felhívjuk a t. hölgyközönség figyelmét

P arvas TCBtvérBk Debreczen Főtér (Hungária kávéház főszomszédságában.
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Katón *1 előléptetések.
Budapest, szept. 24 A Pester 

Loyd szerint a novemberi katonai elő­
léptetések munkálatai folyamatban van­
nak. Mint a nevezett lap értesül, az 
összes előléptetésre alkalmas tiszthelyet­
teseket hadnagyokká fogják kinevezni.

Vendéglősök nemzetközi kon-
greeesnmp.

Budapest, szeptember 24. A Budapes­
ten összegyűlt vendéglősök és szállodások 
kongresszusának mai üléséből a napirend 
letárgyalása után a királyhoz és Széli 
Kálmán miniszterelnökhöz üdvözlő táviratot 
intéztek a kongresszus tagjai. Este az ope­
rában díszelőadás volt az idegen vendégek 
tiszteletére.

A kiegyezés.

szeverinig. — Az elsülyedt uszályhajó 
ügyében Tompa Károly hatósági fel­
ügyelő vezeti a vizsgálatot, annak meg­
állapítása végett, hogy ki volt a hibás. 
A Vértes hajó állítólag az úszókon kí­
vül haladt. A Stenka zuhaíag a legelső 
az Aldunáu Drenkova és Moldova 
között.

Szisztovónál is a minap a nagy 
viharban, baleset történt. A Magyar 
Folyam- és Tengerhajózási Részvény- 
társaság Erzsébet nevű hajója ugyanis 
horgonyt vetett itt, de a horgonyíáncz 
elszakadt és Spida kapitány az egye­
düli biztos rögzítéshez folyamodva, kész­
akarva belefuródott hajójával a homok­
zátonyba. A minap elsülyedt Ferencz 
József hajó kiemelése folyamatban van. 
A román társaság állítólag 250.000

7? 7 , n. 1-n ■ • I frankot már felajánlott kártérítés gya
... lZM'Wes<’ SZT- 24. Béc»bdl jelen* mint a biztosító-(teáitoknak, 
tik, hogy a mai tárgyaláson már sike-
rült több nehézséget okozott kérdést 
megoldani, de teljes egyetértés még 
mindig nem jöhetett létre a két kor­
mány között, úgy hogy legköz lebb 
Budapesten rímét összeülnek tanácsko­
zásra. Beavatottak szerint a vámtarifa 
végleges megállapítása is szükségessé 
tesz néhány ülést, melyeket ugyancsak 
Budapesten fognak megtartani.

A miniszteri konferenozia.
Bécs, szept. 24. A miniszteri kon­

ferencia ma délelőtt folytatta a teg­
nap megkezdett tanácskozásokat az

Fagy.

Sátor alja- Ujhely, szept. 24. A vár­
megye északi részén tegnap gyenge fagy 
volt Sátoralja-Ujhelyen is dór volt. A hideg 
idő miatt a kapásnövónyek sokat szenved­
nek. Ha az idő nem fordul melegebbre, a 
hegyaljai szőlők nagy része éretlen marad.

Nagy-Enyed, szept. 24. Az időjárás 
száraz, de az éjjelek meglehetősen hidegek. 
A legutóbbi napokban hóharmatot észleltek. 
A szőlő nehezen fejlődik és a bor előre­
láthatólag igen gyenge minőségű lesz.

Egyhizkerüieti közgyűlés.
autonóm vámtarifa ü vében A tanács- I Na^:^ed> 24. A refor-
kozá, a déli szünetet kivéve estig el- űt 3 to ttTe H birÄS “n™' 
tart 8 előreláthatólag a holnapi és hol- ß? 7? 17 ^7 B/DÍfy Dez80
naputáni napot is igénybe Pveszi A 1 fÖg0fwk- f ^üle8 » tárgyai: szer- 
tanácskozáanak a tárgya az autonóm atok “ egyházmegyék be-
vámtarifára nézve még fennálló diferen- Tk ^ igról> ^ond'
őziák áttekintő összeállítása, a melyet nokvála8ztások és tanárválasztások.
a két kormány előadói a legutóbbi 
közös miniszteri konferenozia utasítása 
szerint dolgoznak ki.

Elsülyedt hajó,
Orsóvá, szeptember 24. A Magyar 

Folyam- és Tengerhajózási Részvény- 
társaság 130. számú, szénnel megrakott 
uszályhajója hétfőn délután a Stenka- 
zuhatagban elsülyedt. Most nagyon ala-

TÖRVÉNYKEZÉS.
Tizenhétévé« gyilkosok,

JEsküdtszéki főtárgy aids.

Debreczen, szept. 24.

(Sajat tudósítónktól.) A debreozeni0 ---—J V. «WOV ungjyj u aid- V- /................ xx uuuirutitmi
csony a vízállás és a hajónak az ott | esküdtbiróság négy fiatal suhancz felett 
vájt harmincz méter széles csatornában mond ma i életet. — A gverekszámba 
kell haladnia. Az ut széleit úszók jel ™enő legények virtusból, 'vadságuktól i 
zik. Lefelé jött a vizen a Dunagőzhajó ösztönöztetve, agyonverték egy pajtá- í 
zási társulat Dániel Ernő nevű hajója sukat. Kettő a vádlottak közül már ! 
négy megrakott uszálylyal. Vele szemben hosszabb ideig vizsgálati fogságban van. í 
ment fölfelé a Magyar Folyam- és ^ másik kettő csak bűnsegéd s a gyil- ! 
Tengerhajózási Részvénytársaság Vértes ^osságban tettleges részt nem vettek*, 
nevű hajója két szénnel rakott uszály- Tegnap lefolytatta az esküdtbiró- í
lyal. Ez utóbbinak kapitánya Mülner a bizonyító eljárást, melyről ezeket 
Géza, az előbbié Hergesz József. A Vér- irJa tudósítónk : 
tes uszályhajói közel találtak menni a í A megalakulás,
csatornaszélhez, a hol az egyik uszálv- a - ,, , , _
ha.]ó leket kapott. Kivontatták még a ván. SzavazSák : ° Budlházy" Zoltán 1 és 
part mellé, de ott elmerült. Az aldunai Jatay Ferencz. Jegyző: Szirbák István, 
hajózásért az aldunai folyamhajózási aoz™dIó: Horváth István alügyész Védők- 
hatóság felelős. Minden hajót hatósági ?L7alTyÍ , ?amu’ dr: Na6y Kálmán 
™l,at,g-kai,u, vezet Báziástöl Tűm- df Nag/KjoTdrlStpoí' SÄ

rögről és dr. Isoó Miklós törvényszéki 
orvos.

Rendes esküdtek: Bányai József, Tóth 
József, Riesz Henrik, Kiss Lajos, Szikszay 
Géza, Török Bálint, Polgári József, Laczkó 
Károly, Lászó Albert, Ungvári György, Ju­
hász József és Goudi Sándor.

Bőt esküdtek : Komlósi Mihály és Faze­
kas Márton.

A vád és vádlott!k.
A kir. ügyészség vádja szerint ezekben 

ismertettják a tényállást.
Nyisztor Imre, Lázár Péter és Lázár 

Mihály hajdudorogi 17—20 éves paraszt 
legényeket úgy ismerik szerte a faluban, 
hogy keresve-k 'í-esik mindenütt a veszeke­
dést. A legények közül Lázár Péter erősen 
udvarolt egy Kaskötő Teréz nevű leányzó­
nak, a kinél vasárnaponta mindig nagy le­
génytársaság gyűlt egybe. így vetődött oda 
a télen Domokos Antal is, a ki Rácz Ist­
vánnal és Szőj ka Jánossal ment nézni a 
mulatozást. A Lázár fiukkal Nyisztor Imre 
és Fehérvári István volt Kaskötőóknól A 
kompánia jól mulatott este kilencz óráig. 
Domokosok ekkor hazafelé indultak. Mikor 
hárman az ut közepén voltak, a dűlőről 
e lébük ugrott Nyisztor Imre — ez a leg­
veszedelmesebb apró zsivány a bandában 

es szidni kezdte őket. Rácz István meg­
szalad erre. A másik két legény szóba 
akart állani Nyisztorral, de azután észre­
vették, hogy a dűlő másik oldalán még bá­
rom czimbora fedezi megtámadójukat. Erre 
megfutottak ők is Szojka János beugrott 
a búzaföldre, Domokos pedig rohant haza­
felé !

A négy legény utána Nyisztor érte 
legelőbb utói Domokost és hatalmas ütést 
mért a ^ fejére. Majd Lázár Péter is oda 
érkezett es Nyisztorral együtt véresre ver­
ték áldozatukat. A másik két üldöző ak­
kora ért oda, midőn azok már otthagyták 
Domokost.

Az elvert legény elvánszorgott a leg- 
I közelebbi tanyáig, honnan Sztojka éjnek 
j idején hazavitt e őt. Itt másnap reggel ki- 
i szenvedett a szerencsétlen fiú.

A vádlottak beismerik ezt a tényállást. 
Mindössze azon veszekedik a kit fővádlott, 
hogy melyikük ütötte meg először Domo­
kost. A Nyisztor gyerek látszik legelveteme- 
dettebbnek közöttük.

A tanúkihallgatások.
Az áldozat öreg apja, idősebb Domo­

kos Antal az első tanú. Nem látta a ve­
szekedést. Fia az ő karjai között szenve­
dett ki. Temetésére s gyógyítási költségek 
czimén kétszáz, vérdij fejében szintén két­
száz forintot kér megállapítani.

Szojka János és Rácz István közvet­
len tanúi voltak a pusztai gyilkosságnak. 
Megerősítették eskü alatti vallomásaikkal 
a fent ismertetett tényállást. A többi tanuk 
apróbb ténykörülményekre nyújtottak felvi­
lágosítást.

Szakértői vélemények.
Dr. Loóg szakértő orvos előadása sze­

rint három veszedelmes ütés nyoma látszott 
a holttest kaponyáján. Ezek közül bárme­
lyik okozhatta a halált. Valószínű, hogy az 
első ütés, mely feje hátulján érte Domokost, 
volt a halálos.

Dr. Isoó megerősítette a szakértő or­
vosnak előadását s részletes, áttekinthető 
képet nyújt az ütési sebek természetéről.

Ma reggel kerül sor a vád- és véd- 
beszédekre, «.‘kérdések kihirdetésére, az es­
küdtek kioktatására, a verdikt és íté­
let meghozatalára. Valószínű, hogy dr. 
Szeőke kitűnő vezetése mellett már a dél­
utáni órákban lesz vége.

Í902 weptember 25.

Debreczen, Piacz u- 
7. szóm. (Vecsey

Tanárnők, ko,,yh* ozikkak, minden iparághoz tartozó““ L«Mám óe
vasalás nagy raktára. Olcsó beszerzési forrás.



§ a megsértett parlament. Fő
városi tudósítón tói.) A szocziálisták 1900. 
április elsején egy Tompu-utczai korcsmá­
ban nópgyiilést tartottak, melyen az akkori 
Bánffy-féle kópviselóliázat szapulták. Vala­
hány szónok felszólalt, kimóletlen hangon 
beszólt, a „három millió forinton összevá­
sárolt“ többségről. A rendőrség emberei, 
Jakab Béla rendőrfogalmazó és lovag Hut- 
senreiter Sándor detektív hasztalan csitítot­
ták a munkásokat, a kik közt az akkori 
kitolonczolások és fotografálások miatt nagy 
volt az elkeseredés. Végre is a népgyiilóst 
feloszlatták és a szónokok, a képvist löháa 
tacjjni ellen elkövetett, a büntetőtörvény- 
könyv 261. §-ába ütköző és a 262. §-a
szerint minősülő nyilvános becsült sértés 
miatt a bíróság elé kerültek. A vád szerint 
Steinberger Sándor kárpitossegéd gazember- 
nek nevezte a képviselőket, mikor pedig a 
rendőrtiszt megintette, azt felelte volna, 
hogy a munkásokhoz csak nem intézhet 
mást, mint forradalmi beszédet.

Csanádi Dénes gyári munkás a beszé­
dében ezeket mondotta a többek közt:

— Kitisztítjuk azt a piszkos istállót, 
melyet országgyűlésnek hívnak !

De a legélesebben Farkas Alajos má­
zolósegéd kelt ki a képviselők ellen:

— Nem fogják tűrni, — mondotta 
volu a a rendőri feljegyzések szerint, — hogy 
csirkefogók és gazemberek üljenek a parla­
mentben. Megfogjuk mutatni, hogy az a 
parlament, mely megvásárolható, mint egy 
utczai nő, tovább működni nem fog.

Mindhármójukat a képviselőház meg­
sértése s még külön Pollacsek József sza­
bósegédet a jelenvolt rendőrségi kiküldöttek 
megsértéséért vád alá helyezték s ügyükben 
a főtárgyalást mára tűzték ki dr. Szabó 
Géza biró elnöklésével. Minthogy azonban 
az egyik vádlott, Farkas Alajos nem jelent 
meg, a törvényszék bele sem fogott az 
érdemleges tárgyalásba, hanem elhalasztotta 
azt egy újabban kitűzendő határnapra.
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Folytatás
Geszterédy Terézt mindenki a leg­

melegebb szeretettel vette körül. Alig győ­
zött felvilágosításokat adni. Csak Lánczy 
Kálmán ült tűkön és szeretett volna el­
menekülni.

— Most segítsen — szólt hozzá sut­
togva Hortoványi.

De Lánczynak egyetlen szónál nem 
volt több véleménye :

— Lehetetlenség.
Jolán pedig, aki szintén visszanyerte 

nyugalmát, kipirult arccal, boldogan állott 
az anyakönyvvezető elé :

— Bocsásson meg, hogy önnek hiába 
való fáradtságot szereztünk. íme, fejteget­
nem is felesleges, miért hiúsult meg a há­
zasság. Most már tud mindent.

— Tudok — válaszolt az anyakönyv- 
vezető -- s bigyje el a kisasszony, hogy 
talán mindnyájuk közt én érzem a leg­
nyugodtabbnak és legelégedettebbnek ma­
gam, amiért ezt a házasságot uem kötöttem 
meg.

A násznép erre elhagyta az anya- 
könyvvezető szobáját. A Bogátiak egy 
férfi-rokona maradt ott, aki Lánczy és 
Hortoványi felé fordulva csak ennyit 
mondott:

Önökkel majd az igazsádszolgál- 
tatás számol. Sújtó kezét pem fogják el­
kerülni. Megszökhetnek innen, de nem 
szabadulhatnak az elől, amit kerestek.

Azután ott hagyta a két férfit s 
visszatért a Bogáti-kastélyba, hová most 
már az igazi boldogiág költözött.

(Folyt, köv)

4965
1364

1902 tgy.

HIRDETÉS.
A váioa ház alatt

'á bolt helyiség
az 1902 év szeptember hó 28-ik nap­
ján délelőtti 10 órakor a városháza 
nagy tanácstermében tartandó nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek 1902. 
évi november hó 1-től kezdve 6 évre 
bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár, egy évi bérösszeg 
800 korona.

A 800 korona bérösszeg és 150 
korona ádóvisszatéritési összegen alul a 
bolt helyiségek bérbe nem adatnak.

A kik részt venni óhajtanak ezen 
árverésen kötelesek 80 korona bánat­
pénzt a kiküldöttek kezéhez letenni.

Hajdúszoboszló 1902. szeptember 17. 
Fekote Sándor m. k. 

polgármester.

Csemege szőlő
és must eladás.

Kitűnő csemege szőlő igen olcsón kap­
ható kosarankéuti vétel esetén 

pasaatuti kilónként 22 ky,
piros és fehér chaselás 17 „
oportó 13 „

„Erzsébet“ szőlőtelep
elárusító helyiségében.

Debreczen, főpiaez 29. szám.

Talán Angliában 
volt az idén ?
Kérdik minduntalan azon uraktól, 

kik a modern szabású és feltűnő elegáns
szürkés - fekete Raglan-íelőltőket és
Öltönyöket viselik... Holott ezen 
ízléses angol ruhák a Neumann 8$. cs. és 
kir. udv szállító férfi-, fiú- és gyermek-
ruha-teiepóbői, Debreczen Piacz ntca, 
a főpostával szemben, származnak.

IMIeg érkeztek

fit l<a^"u.j£iTbt>
■ női ruhasző vetek, ■
franczia flanelek, mosó velezek,

a^sön-yeBelc

loBBgíB és Soissy
Kunz József és Társa utódai

vászon, készfehérnemn raktárába-
ZDeToreozen., Kisíemplom-bazár.

pffAra

Ah általam leggondosabban összeállított tekintélyéé orvosok ált. 1 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

mely már eddig íp igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható mindé 
íüszeruz Jetben, valamint gyógyszertáramban.

Áfa egy kis üvegnek 46 kr., egy nagy tivognek 90 krajezár,

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasítássá? ellátott könyvecske mindm üveggel adatii

r-pf^r-p-pq- HRTÍn-r . A
gyogytára us illatszerek iára Debieazent un (Tisza palota.



8.
Dsemtejssi üjsi» 1902 szeptember 25

Apró hirdetések.
Oíja 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
levélben! tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
bekiildetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Mirtuszka!
vigasztalhatlan vagyok. írjon, édes, lehetőleg 
gyorsan. Ugy-e, nem hagy soká opcdiii ?
SZÖke BZ0*'^ leánynyal, moly inteligens 

fiatul ember óhajt megismrkedni ? 
Levelek „Angyal“ joli-e alatt a kiadóba ké­
retnek.

Takarítónőnek ajánlktk m8gá*nos úrhoz, vagy 
színésznőhöz fiafalnő, Barczag albertné, 
Vörűsmarlhy u. 39.

Keres

van.„Állandónak l6VCle 

„Nemes érzelemének
levele van.

JÓ hlíZI k082*1 kapható. Pereczes-utcza

Níltili |/»ti Ci=óljáb61 megismerkedni óhajt 
üzlettel biró fiatal ember fiatal 

leánnyal vagy özveggyel kinek némi hozo­
mánya van Levelek a kiadóba kéretnek. 
„Boldogság“ czimen.

„Hűségnek íí levele van.

Hegedű órákat “.Vu.d
ogy inteligens fiatal ember. Czim a kiadóhi­
vatalban.

"* lí sorszámú ház előnyös
11 * feltételek mellett eladó. 

Ugyanott 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, 
pinczo s fás színből álló utczai, valamint több 
udvari lakás október, illetve november 1-től 
kiadó. Értekezhetni lehet Nagy Ferenez bank- 
igazgatóval ltákóczy u. 5 sz. a.

Boldogfalva! SSJK Sj£
eladó. Czim a kiadóban.

TAH •! 1 rí|t$ válogatott, kézzel szedett, 
* * Masánszki, Kenet és Bőr­

kormos, kilója 18., 22. és 25. kr. a Debro- 
czeni Szülő és Bortermelő Szövetkezetnél, 
Simonfty-utcza (Városi bórház), ugyanott be­
főzni való válogatott őszi baraczk kapható.

első rangú színésznő, inteli­
gens családnál két csinosan búto­

rozott utczai szobát, takarítással e hó 29-re 
fő közel legyen a színházhoz, tiszta és vilá­
gos, bőveliet o lap kiadóhivatalába.
Néö'V szo^®3 utc2ai lak ás mellékhelyi- 

W.: Bégekkel kiauó. Bér november 1-től 
fizetendő. Darabos utcza 16. szám.

Kényelmes beszerzés
fa, házhoz szállítva m m. 90 kr. megrendel­
hető MARMOSTEIN HERMAN Hath van-u. 35.

Prágai sonka, 
csemege-szőlő,

friss sard in iák, orosz halak és 
mindennemű hal - különlegességek 
állandóan kaphatók Gt 6 r 6 b y 
Fűíőp utódai czégnól.

Teljes berendezéssel

Házi koszi ÍLh.a-tó .5 “r rószére-ozechenyi-u. 5 sz.
Hol 8zerez^ctiük be a legfinomabb szag- 

nélküli csillár petróleumot legolcsóbban P 
Csakis fazekas Kálmán festék és petroleum 
üzletében. Hatvan-u. 4^ sz., Koszorusház.

a (,;uti-iaióger t,r,::y::d
kiadó. Értekezhetni Póterfia utcza 65 sz.

Vas esztergályozást
ban vállal Preizler Mór lakatos a törvényszék 
mellett.

A Ipffüi/piiK Tennis flaueIvir,A DD velezek, blouzok, alsó-
szoknyák, kötények a legolcsóbb árban be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divat ós rö­
vidáru üzletében Bika szálloda mellett.

Kiadó háy elönyös feltételek mel ett 
rjldUU "d£ t, rlosztésre Csapó-ufcza, 
malomköz 3-ik szám. Értekezhetni Füvészkert- 
utcza 10 szám alatt.
E13 (1Ó ^z a dózsef kir, herczeg-u. £8.

szánni ház ondódi földjóv 1 ked- 
vező feltételek mellett eladó. — Értokez- 
hetni: Teleky-u, 17 sz. 3 ajtó alatt.

Kárpitos munkákbóf
legjutányosabbon vállalok, javításokat, behú­
zásokat, uj megrendeléseket, matraczok elké­
szítését kívánatra házaknál és vidékre is 
megyek dolgozni. Értesítést levelezőlapon ké­
rek. Jámbor Zsigmond kárpitos, Dobreczen, 
Csillag-utcza. 19- sz.

Sirkoszoruk
jutányos áron kaphatók: Egyház-tér 5. (a 
nagytemplommal szemben.)

Lakadalmakra, Mulatsá-
ÍVÓ Íí ur,"i vagy polgári házakhoz ajánl-
tn kozom főzésre, sok évi gyakorla­
tom által a legkényesebb igényeknek is meg­
felelek. Király Bóláoé főzőnő Csapó-u. 50.

Hpivhpii tökintélyes biztosító társaság- 
hoz állandó gyakornok keres- 

tetik. Czim a kiadóban.
Ej rldÓ 8Z^P UJ la^^8 nagy szobákkal für­

dőszoba ós vízvezetékkel, nagy 
udvar és jó vizű kuttal október közepétől 
Póterfia u. 9. sz. a.

Bolti álvanyökf&^
literen felül eladók Hunyadi-u. 12.
Mézédes 8zfiváni Ós oportó szellő 26

Domb-u. 13 sz.
fillérért kilónként eladó.

lyiorf/l négy szobás úri lakás ugyanott 
EMdUU igtál,6 Miklós-utcza 41

Boros pirieze

________ _ istálló Miklós-utcza 41.
CaSSÍi ^ót aj^8 *>. 6. 7. számú

számú azonnali megvételre keres- 
^®Uk,_ajánlatokat o lap kiadó hivatalához.

15 akó bornak Ho- 
- mokkert I járásban

kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Körösföi bútorok,
lyok asztalok, tányérok, hátas lócza, fogas, 
mind magyar stílusban faragva, az Érdél, i 
Kárpát Egyesület bizományában olcsón eladók, 
a Simonfly-u. 2. sz. városi bérházban, a hus- 
csarnokkal szemben. Értekezhetni lehet a 
városi közlevéltárban.

Katonakeztyük tisztítási t
javitáswl együtt párját 8 krért, glato-kezty 
isziitását jutányos árért vállaló». Pétt 'c 
tteza 87, es.

Deutsch Lajos
Füszerkereskedő, Piacz-utcza 38. 

ajánl:

Parkst padld-fénymází
az újabban legkedvelt Ib Weyrauch-féle
szeszlagot Linoleum és Borostyán 

Ingókat legolcsóbb árban.

ellátott
■ fűszer

üzlet Érmihályfalván a főtéren, jutányos áron 
kiadó. Értekezhetni Dr. Kovács Józsefnél, 
Debreczen, József kir. herczeg-u. 6, sz.

rptpnlnnm de nem a féle galicziai 
? LUUieUIIl ogillár ezimen elnevezett,
hanem valódi 2-és 3 cillagos fiumei kristály 
tiszta a legolcsóbban csakis Tőrei utóda 
CZégnél Kapható, hol házhoz ezálitva is 
megrendelhető: Hatvan-utcza 13. Hochfelder 
hás.

ipog Nyomatott a rám* Vnnyvnvomd«ti4b«n,

KaszanyMy Endre
Debreczenben, Piacz-utcza 57,

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a logjutá- 

nyosabb árak mellett.
Ditmár, Brünner és 
hazai gyártmányú 

asztali és függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló-, 

Csoda-, nap-, villám, pet­
róleum- ós szesz Auor- 
gáz égőkkel Úgyszintén 
porczellán s angol fa-
yangc étkező-,thea-,kávé-, 
inofca és mosdó, valamint 
mindenné-nü asztali, C(l£r- 
nac és liqueur«« ilvegkész- 
leteket, niajoliea, bronz és 

china ezüst
"U-jdonséi g-okat..

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan 
teljesittetnek.

Árjegyzékkel kivánatrabérmentveszo i
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A legszebb
és legjobb minőségű
Szalon-, ebédlő , hálószoba-, ágy- y 

és fali szőnyegek,
Csipke-, szövet- és plüs függönyök, 
Ágy- és asztalterítők,
Plüs-, utl- és flanel takarók, 
Selyem- és kásmir paplanok,
Afrik és lószőr madráczok,
Linoleum és bőrvászon.
A legnagyobb választékban kaphatók : jjj
Boszbai J. és Tábsa. j

uj szönyegházában, |
Kossuth-ntcza 11. szám, Zádor ház. H 

j^sasasas asasasasasasasasasasasasasasai^


